

湖北医生在家猝死不算工伤？ 不予认定工伤决定被撤销

因不满等候检疫时间长 女子对空姐猛咳被制服

事件简述

刘文雄是湖北省仙桃市三伏潭镇卫生院的一名门诊内科医生。1月12日至2月12日，刘文雄共诊治内科门诊病人3506人次，其中一般发热病人670人次。2020年1月30日刘文雄因右胸疼痛，并伴随胸闷、气喘等症状，由所在医院派车送至仙桃第一人民医院检查，检查回来后，刘文雄一直带病坚持正常上班，直到突发疾病去世。3月7日，湖北省仙桃市人社局推翻了之前不予认定工伤的决定，重新作出如下决定：刘文雄为在防疫备勤过程中突发疾病经抢救无效死亡，予以认定为工伤。（来源：法制日报）



资料图(新华社)

网友评论

@秋风：最美逆行者，你的付出终将得到认可！

@恒达丰鑫：疫情期间，医生工作量是平常的几倍，而且在家休息期间也经常要和病人远程沟通，应该算工伤。支持！

@我是会飞的胖子：从工伤条例来讲，工伤达不到条件，视同工伤有争议。因公殉职视同

工伤没问题！

@淌潜水：制度确实需要刚性，但是不能脱离人性。

@云在青天水在瓶：为众人抱薪者，不可使其冻毙于风雪。

@陆有钱Louis：希望能协调好时间，让一线医护人员也能适当的休息，保存体力，打赢这场持久战。

小编说两句

从人社部门的角度看，当然确有不予认定工伤的理由。而疫情仍在继续，对很多医生来说，家里家外都是战场，下班上班都在战斗。工伤认定，的确该依法严把“关口”，但在此情况下，正如《行政复议决定书》上说的，“应综合考虑抗疫特殊时期的工作情形，不应机械的界定‘工作时间’和‘工作岗位’”。对法规政策机械地执行，看似刚正不阿，却令人寒心。

事件简述

3月6日，泰国航空客机在上海浦东机场停靠接受检疫期间，一女子不满等待时间长故意向空乘咳嗽，随后该女子被空乘人员强行制止。8日，泰国航空发表声明，上述事件发生于6日由曼谷抵达上海的TG664次航班上，因按照

进港顺序接受防疫人员登机筛查，该航班最终等待时间为7小时。该女子因长时间等待产生强烈不满并向泰航客舱女性空乘人员咳嗽，后受到空乘人员制止并解释，随后该女子情绪渐渐平复并等待筛查。（来源：南都）

网友评论

@拇指姑娘：答应我，这人加入黑名单可以吗？

@pengma666：放在平时七小时确实有点长，但是疫情期间防疫部门要对所有从国外进港飞机上的人员进行测温检查，工作人员就那么多乘客却很多，特殊时期应该理解工作人员的辛苦，他们已经

奋战了一个多月了。你只是等七个小时，而他们还要穿着厚实的防护服全天候工作。

@诚实的A娜时花开：这是从哪学来的？再不满也不能这样！

@Ani：要么这种时候就不要出行，如果一定要出行，就要学会守规矩。

小编说两句

的确，这些天的机场、口岸严格的防控措施，改变了原先的运转秩序，不免给经历者带来种种困难和不便。在一个密闭空间等待了7个小时，确实容易焦虑不安。防疫检查虽然“繁

琐”，但抗“疫”的战期尚未终结，这是为了每一位入境人士的安全，并直接关乎整座城市甚至整个国家的安全。谁都想要早一点结束，那就多一分宽容、耐心和理解吧。

五大“硬核”举措助力实体企业全面复工稳产

面对“一手抓疫情防控、一手抓经济发展”的艰巨任务，无锡市交出了一份优异答卷。在复“苏”经济的大战大考中，江苏银行无锡分行发挥信贷保供主力军作用，自新冠肺炎疫情发生以来，该行在坚决打赢自身防疫阻击战的同时，结合当地企业复工过程中的痛点与难点出台务实举措，为全面复工稳产贡献了金融的“硬核”力量。

优先农产品稳产保供信贷支持

民以食为天。为保障疫情期间重要农产品供应，无锡分行积极对接农业农村局开展“菜篮子”产品生产经营主体贷款贴息项目申报，重点支持受疫情影响出现生产经营资金周转困难的蔬菜、果品、粮食等生产经营企业、农民专业合作社、家庭农场、种养大户。无锡分行第一时间梳理、走访符合条件的客户，用好财政贴息和保费减免专项政策，5个工作日内即为省农业龙头企业无锡越悦农业发展有限公司（“卤江南”）以优惠利率发放贷款500万元。目前无锡分行已申报8户、4000万元，主动给予受疫情影响的重要农产品稳产保供主体信贷支持。

全面摸底设计定制化服务方案

自疫情开始，无锡分行就针对现有贷款余额的普惠客户开展微信线上问卷调查，以便根据客户情况设计定制化的服务方案，对因疫情出现造成阶段性还款困难的客户，绝不盲目抽贷、断贷、压贷，及时通过减免逾期罚息、提供应急转贷、延长贷款期限等方式提前做好续贷安排及征信保护，解除企业后顾之忧，减轻企业受疫情灾害影响；截至2月末，已为28户困难企业办理4.4亿元贷款延期，运用转贷应急资金业务转贷21户共计2.12亿元。

免开对公户快速申请贷款额度

2月中旬，无锡分行根据无锡市委《应对新冠肺炎疫情支持企业共渡难关保障经济平稳运行政策意见》进行排查发现，有一家企业近期打算复工并已经抢到了一份紧急订单，急需购置原料用于复工生产。但当前市场上的原料供应非常紧张，必须现款交易，该企业资金缺口50万元。无锡分行客户经理当即介绍客户通过微信发起“税e融”申请，实时获得审批额度100万元，当天即在线完成合同启用，次日上午就完成了提款并购得原料。

创新金融产品为企业纾困解难

2月25日，江苏银行“人才e贷”新产品正式上线，延续了“e融”系列网贷产品纯信用、线上申请、自动审批、随借随还的灵活优势，满足人才客户小频、高频的资金需求。2月27日，无锡某科技有限公司获批首笔“人才e贷”产品，额度60万，期限36个月，整个申请时间不超过5分钟。

无锡分行运用该产品快速高效地为客户解决了资金周转问题，践行为企业纾困解难的初心使命，让企业在疫情防控期间足不出户，一键办理授信业务。

下调定价重点扶持中小微企业

江苏银行无锡分行开通了“定价审批绿色通道”，积极运用央行再贷款等政策，降低复工企业融

资成本。无锡市某精密机械制造有限公司去年年底在生产设备上进行了升级改造，今年复工后订单量增加，但由于疫情期间下游结算周期延长等因素造成资金紧张。无锡分行积极响应国家重点扶持中小微企业的政策，主动为其提供定价优惠，在原审批利率的基础上下调133BP，年化利率4.1%，有力支持企业复工复产。

江苏银行无锡分行有关负责人表示，为了全面支持企业复工复产，江苏银行围绕市场形势，设立首批50亿元“税e融”专项信用贷款额度，为企业提供最高200万元的3年期纯信用纯线上贷款服务；此外，还优化“税e融”网贷定价策略及审批策略，实施定价优惠，降低疫情期间小微企业融资成本；为了加大对疫情防控领域高新技术企业的精准支持，江苏银行还创新开发了“科技防疫贷”，旨在帮助科技研发型企业加大对新型冠状病毒感染的肺炎预防、诊断与治疗的科研投入，助推相关产品尽快投入市场。江苏银行无锡分行将进一步加快政策落地速度，提升服务准度、深度和力度，与全市人民并肩战斗，合力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。（周静）